Comment écouter Dieu Fiche 2 Explications

A l’origine : la chute 
Au jardin l’homme jouissait d’une dimension spirituelle beaucoup plus développée ; ses cinq sens spirituels lui permettaient de voir et d’entendre Dieu et les esprits comme dans le naturel. Mais, avec la chute, la corruption spirituelle a dégradé ces aptitudes et aujourd’hui ils sont si étiolés (lumignon qui fume) qu’ils ne permettent plus que dans de rares cas la communication avec le monde spirituel.

Le rétablissement par la rédemption 
Le pardon de nos péchés et surtout la sanctification et la grâce des dons de l’esprit permettent le commencement d’une œuvre de régénération et le rétablissement au moins partielle des facultés (5 sens) spirituelles de l’homme. Jésus dans les béatitudes dit : heureux les purs car ils verront Dieu Math.5v8; Paul dira les yeux du cœur s’ouvrent (ou les écailles tombent) 2 Corint. 3v16.
Note : dans l’ancienne alliance cette œuvre de dispensation de l’esprit n’était possible que pour quelques-uns, les prophètes, appelés voyants; ils avaient la mission d’intermédiaire mais déjà Moïse l’avait déjà souhaité pour tous (puisse tout le peuple être prophète! Nombres 11v29) et la venue de Jésus et la dispensation de l’Esprit à la pentecôte l’ont rendu possible pour toutes chairs Actes 2v39.

L’apprentissage à son école
Dans l’ancienne alliance depuis le moment au Adam s’est caché alors que Dieu l’appelait Genèse 3v8, le Shama Israël le seigneur est notre Dieu Deutéronome 6v4 est devenu le mot d’ordre pour le peuple de Dieu. Pour rendre cela possible régulièrement Dieu attirera ses enfants au désert pour parler à son cœur Osée 2v14. Et Jésus lui-même, venu poursuivre et accomplir l’œuvre de la grâce et du salut, n’y échappera pas et enseignera dans ce prolongement : va dans ta chambre, ferme ta porte Mathieu 6v6 ! Ou bien venez un peu à l’écart et prenons du temps avec notre Père céleste ! Marc 6v31& 9v2.

Les personnalités spirituelles 
Comme dans le naturel il y a des personnalités, exemple lymphatique, coléreux etc.., dans le spirituel nous avons aussi des personnalités qui nous orientent dans tel ou tel direction vers tel ou tel centre d’intérêt. Les ministères cités dans Ephésiens 4 sont l’expression typifié de ces diverses sortes de personnalités spirituelles. Ainsi les évangélistes aiment et ressentent profondément dans leur entrailles le désarroi et la détresse des hommes perdus loin de Dieu. Les pasteurs ont leur cœur qui est particulièrement sensibles et attentifs aux besoins des brebis. Les prophètes sont penchés continuellement vers Dieu et leur oreille entendent les battements de son cœur. Comprenons ces orientations et respectons ces attirances surtout en identifiant nos propres personnalités pour nous rapprocher de modèle nous correspondant et apprendre auprès d’eux.


Comment Dieu nous parle.
Habituellement on dit que Dieu parle par sa parole, par l’Esprit et par les évènements. Mais il nous parle de multiples façons. L’écriture dit : Dieu parle, tantôt d’une manière, tantôt d’une autre Job 33v14. 
Il parle par la nature ex. Christian C. et Rom 1v20 ;
Il parle par la Bible qui est une compilation (un recueil) des meilleurs et plus fortes paroles reçues ou d’expériences vécues par des hommes ou des femmes dans leur relation avec Dieu.
Puis il y a les prophètes et leur prophétie comme Ezéchiel ou Jean et son apocalypse. 
Puis il y a Jésus qui est la parole incarnée. 
Et puis Dieu parle par les évènements et ‘’les circonstances de la vie d’un chrétien sont réglées par Dieu lui-même. Rien n’y arrive par hasard. Dans sa sagesse, Dieu vous met dans des situations dont vous ne saisissez pas le sens. Il vous conduit dans des lieux choisis à l’avance, vous fait rencontrer certaines personnes et vous place dans des conditions orientées. Votre vie étant dans la main de Dieu ne pensez pas que les circonstances que vous traversez sont étranges…Profitez-en pour les apporter devant le trône ; il faut que l’homme fasse sa part ; et sa part ce sont les circonstances dans lesquelles il se trouve, et les gens avec lesquels il est en contact. Dieu veille sur notre subconscient, mais c’est à nous de veiller sur tout ce qui est conscient en nous, nous en sommes responsables’’ - Oswald C. Dans les églises, en général on ne parle pas beaucoup de cette façon que Dieu a de nous parler et on ne nous apprend pas à écouter et à profiter de cette sorte de langage.

Dieu est esprit et il faut que ceux qui … l’adore, l’aime, l’écoute… en esprit !
En lisant la Bible nous avons la possibilité d’entendre d’une façon objective. Mais l’écoute de l’esprit de Dieu est beaucoup plus subjective. Cependant nous pouvons dire que l’activité d’un esprit c’est de penser, mais que ces pensées ne peuvent être connues qui si son auteur les exprime en parole, d’où la rédaction des dix commandements et de la Bible ou l’incarnation de Jésus ou la transmission de pensée d’esprit à esprit. Voir Hebreux.8v10-11
Pour faire simple nous pouvons ici évoquer deux grandes manières que Dieu a de nous parler, ou répondre.
La première dans ma conversation intérieure je lui soumets une question, une interrogation ou une situation et alors en réponse surgit dans mon esprit une image, un verset une pensée assez inattendue, plutôt non voulue ! Je peux les tester, l’éprouver, mais elle persiste et le contexte me permet de la prendre par la foi comme une réponse de Dieu.
Deuxième façon, la plus courante je rumine, je médite, je chemine et dans ma marche intérieur, spirituelle je demande, je questionne, j’examine même je suppute ou soupèse diverses options ou possibilités et c’est le vague, le flou, ou la confusion et puis soudain, c’est le déclic, c’est clair, c’est le oui c’est ça ! Euréka !
Remarque : Dieu utilise nos schémas sociaux et culturels pour nous parler ; Il ne parvient à nous atteindre que dans nos domaines de prédilections c’est malheureux, triste et réducteur, mais c’est ainsi ; de la même manière qu’il n’arrive qu’à nous toucher que dans ce qui nous touche !
Comme nous sommes divers et variés, Dieu qui nous a créé prend en compte cette diversité et il parle à chacun de la manière qui lui correspond le mieux. Exemple j’ai connu quelqu’un à qui Dieu parlait par les chiffres et …il était prof de maths !

Les qualités d’une bonne écoute
Comme avec un poste de radio bien calé sur la bonne fréquence et que j’écoute régulièrement ma réception sera plus beaucoup plus claire si j’écoute régulièrement l’’’émission du maître’’. Mais Il s’agit de nous débarrasser de ce qui peux parasiter notre audition :
	-nos intérêts propres et particuliers
	-nos préoccupations et nos inquiétudes du moment
	-les enjeux du moment à nos yeux
	-nos convoitises et nos péchés
	-nos peurs et nos échecs antérieurs ... ;


Les différentes sortes d’adoration
[bookmark: _GoBack]On se méprend souvent sur le sens de passer du temps avec Dieu ; on se figure qu’il faut pour cela être seul avec lui. Or toutes nos activités peuvent être du temps passé avec Dieu si vous l’invitez à y participer et que vous restez conscient de sa présence. Le secret de la communion ne consiste pas à changer d’activité, mais à modifier notre attitude dans ce que nous accomplissons. Nous n’avons pas besoin de partir en retraite spirituelle, nous pouvons adorer et converser avec Dieu dans la plupart des taches banale de notre vie. Dans un livre les sentiers sacrés Gary Thomas observe que si nous sommes créés tous différents, pourquoi devrions-nous tous l’adorer de la même façon et il énumère neufs moyens par lesquels les gens se rapprochent de Dieu. Ceux qui aiment la nature parviennent davantage à aimer le Seigneur à l’extérieur et dans de beaux paysages. Les sensitifs aiment avec leur sens et apprécient les réunions ou leur vue, leur gout, leur odorat leur toucher sont mis à contribution. Les traditionalistes s’approchent de Dieu par des liturgies, des symboles et des structures immuables. Les ascètes préfèrent rendre un culte dans la solitude et la simplicité. Les activistes aiment le Seigneur en se battant contre l’injustice et en luttant pour un monde meilleur. Les altruistes aiment Dieu en s’attachant à pourvoir aux besoins de leur entourage. Les enthousiastes adorent le Seigneur par des fêtes, les contemplatifs par la méditation, les intellectuels en faisant fonctionner leur matière grise. Réf. Une vie…Rick W.

