Ecouter Dieu : étude biblique & applications

Martin Luther a écouté Dieu et a lancé la Réforme Protestante 
 Lecture Biblique : Jean 10 : 1-16, Psaume 29, Matthieu 4 :4 
Verset à Mémoriser : Confie-toi en l’Eternel de tout ton cœur et ne t'appuie pas sur ta sagesse ; reconnais-le dans toutes tes voies, et il aplanira tes sentiers. Proverbes 3 : 5-6 
Sujet de partage : Comment les gens reçoivent-ils habituellement les directives avant de décider que faire ? Comparez votre réponse avec les points de la leçon pour trouver le meilleur chemin de progresser. 
Travail Pratique : Commencez un journal pour rapporter toutes les choses que Dieu vous dit : des versets, des événements, des providences, tout doit être écrit et revu pour découvrir la révélation totale. 
Devoir Noté : Considérez la liste des moyens surnaturels de recevoir des directives, ensuite en une page trouvez et énumérez où ces choses se trouvent dans la Bible. 
Méditation : Apoc.19 : 9-10  
Objectifs : Soyez déterminé à apprendre cette leçon et être prêt à l’enseigner à d’autres. Priez toujours et préparez-vous à cela en y ajoutant vos propres, versets, histoires et expériences pour bien animer.  
1. Puisse Dieu Me Guider ? 
Beaucoup de gens s’adonnent sottement au spiritisme pour être guidé, voir Esaïe 8 :20, mais personne n'est aussi parfait pour guider son peuple que Dieu. Voir Prov 3 : 3-5, Romains 12 :1,2 et Psaumes 25 : 9 ; 32 : 8-9 ; 37 : 23-24 ; 48 :14.
Quel Chemin ? 
Jésus est le Chemin, et la Vérité et la Vie. Il dit " Suivez-moi," Jean 14 :6 ; Luc 1 :79 et Apoc 7 :17. Si vous voulez tout savoir au sujet de la voie de Dieu, alors regardez à Jésus parce que lui et le Père sont Uns. Jean 6 :38, 10 :30, Hébreux 1 :3. 
Qu'est-ce que le serviteur d'Abraham a dit ? Genèse 24.27. 
Pourquoi les perdus sont-ils contents ? Psa :107,7. 
Pourquoi est-ce que les rois jubilent-ils ? Matthieu 2 :9-12. 
Qui a ordonné à Pierre d’aller en Actes 10 : 9-19 ? 
Qui a dit d’envoyer Barnabas et Paul en Actes 13 : 1-3 ? 
Qui guidait Paul en Actes 16 : 6-10 ? 
Qui vous parlera et vous guidera également dans vos problèmes journaliers ? 
"Lors d’un voyage en France, il y avait grève et toutes les routes ont été bloquées par les camions. Un homme est venu et nous a parlé en espagnol. Il nous a donné des instructions détaillées sur comment atteindre l’Espagne en utilisant des pistes de pays. J'ai écrit les détails, et quand j’ai levé les yeux, il était parti. Ce jour nous étions la seule voiture à traverser la frontière. Qui était cet homme ? Comment est-ce qu'il savait que je comprenais l’espagnol ? " 
Dieu N'est pas Silencieux 
En fait il a parlé depuis le commencement. Ecouter la voix de Dieu est la première étape pour connaître les directives de Dieu. Genèse 1 :3, Hébreux 1 :1,2. 
2. Comment est-ce que Dieu nous parle ? 
Dieu parle à travers Sa Parole. 
Vous serez surpris de voir combien vous écoutez avec votre cœur quand vous lisez avec vos yeux. Psa :119,105 ; Hébreux 4 :12. Rappelez-vous que l'interprétation et l'application devraient aussi être toujours demandées à Dieu qui donne la révélation. 
Dieu parle à travers Son Esprit. 
Il vit en vous, Jean 14 :17 
Il donne la vie à la parole de Dieu, Gen 1 :2-3 ; Zacharie 4 :6 
Il nous parle au fond de nous-même, Romains 8 :16 
Qu’est-ce que L'Esprit fait d’autre ? 
Il conduit les enfants de Dieu, Romains 8 :14 
Il parle pendant de l'adoration, 1 Rois 13 :2, 
Il parle par la prophétie, les langues et l’interprétation, des paroles de connaissance, de sagesse et de discernement, Luc 2 : 25-38 
Il ouvre et ferme des portes, Act 16 :10, 
Écoutez La Voix qui Parle Dans Votre Cœur 
Quelques hommes d'affaires chrétiens interviewaient un directeur expérimenté, sur un travail important. Ils savaient tous dans leur esprit que l'homme mentait mais aucun d’eux n'a osé le lui dire. Des mois plus tard le directeur a fait faillite. Quand les autres se sont rencontrés, ils ont confessé, l’un après l’autre, qu'ils avaient tous été prévenus par la voix de Dieu, mais aucun n’avait obéi ! 
Dieu parle Pendant la Prière 
Si vous invoquez Dieu, il vous dira des grandes choses que vous ne saviez pas,
      Jérémie 33 :3 
David a fait une habitude de demander à Dieu ce qu’il y avait à faire, 2 Samuel 5 :19 
Dieu Parle par des Moyens Surnaturels 
Dieu envoie des rêves, visions, paroles audibles, avertissements et détresses. Il donne des poteaux indicateurs comme colonne de nuée ou le feu, buisson ardent, même les étoiles, et tempêtes, Job 3 :14-28 ; Exode 13 :21 ; 3 :2; Matthieu 2 :2 ; Jonas 1 :12. 
Juanita faisait un voyage de missions en Afrique de l’Ouest en passant par le Sénégal. Une nuit Dieu lui a parlé par un rêve disant, "Tu as besoin d’un visa pour le Sénégal." Elle appela la compagnie qui dit, "Non, tu n’en as pas besoin." Elle téléphona à l’Ambassade qui dit, " Oui, tu en as besoin." Le voyage a réussi à cause du rêve du Seigneur. 
Dieu parle par des Anges Visiteurs 
Gabriel et les autres anges nous apportent encore des messages de Dieu comme ils l’ont toujours fait. Daniel 10 : 4-21 ; Luc 1 : 11-20 ; 1 : 26-28 ; 2 :10-15 ; Hébreux 13 :2 ; Apocalypse 19 : 9-10 
Dieu parle à travers les Gens. 
Des frères croyants, particulièrement les frères et sœurs mâtures, les anciens et les ministres nous apportent souvent la parole de Dieu par la prédication, l’enseignement, le conseil et les dons de l'Esprit, Actes 1 :.28 
Dieu parle à travers les Confirmations. 
Si vous n'êtes pas sûr de la source de votre directive, n'ayez jamais peur de demander Dieu de confirmer la sagesse en vous. Jacques 1 :5-7 ; 1 Jean 4 :1. Ne jamais avancer sans la confirmation de l’arbitrage divin, le don de sa paix dans votre cœur et la conscience, c’est le sceau par excellence Col 3 :15 
Dieu parle à travers la Providence. 
Le mot pro en pro-vision veut dire ‘’pour’’, c’est une chose'’ pour'’ la vision. Dieu vous encourage d’aller en ouvrant des portes ouvertes, en pourvoyant en hommes, argent ou biens matériels. Esd 1 : 5-7. 
3. Comment est-ce que nous recevons les directives de Dieu ? 
C'est comme un avion qui cherche la piste d'atterrissage. De loin il utilise le radar pour localiser généralement l’endroit. Ensuite les signaux radiophoniques indiquent l'itinéraire jusqu'à ce que le pilote voie des lumières balisant la voie. Puis ces lumières précises lui indiquent la piste d'atterrissage et finalement un homme avec une torche lui dit où se garer. En d'autres termes les directives viennent de plusieurs manières, et elles ne viennent pas toutes à la fois, mais augmentent et deviennent plus détaillées quand le voyage de la foi progresse, Prov 16 :9
[bookmark: _GoBack]Dieu diffère quelquefois le moment de vous montrer sa voie jusqu'à l’heure exacte de la manifestation de sa gloire. Soyez patient, vous pouvez avoir bien plus lorsque vous aurez attendu comme les sœurs de Lazare l’ont fait ! Jean 11 : 5-44. Oserez-vous prendre le risque de réellement suivre la révélation de Dieu ? Ne vous inquiétez pas parce que Dieu a un grand filet de sécurité. Si nous voulons sa volonté, la voix de Dieu nous la confirmera toujours, corrigera ou même annulera nos plans, Esaïe 30 :21. 

