La prière-Fiche 2 Explications 

Introduction : Vaste sujet sur lequel il y aurait beaucoup à dire et qui soulève beaucoup de questions. Nous savons que Dieu ne fait rien sinon en réponse à nos prières, pourtant bien que la littérature soit abondante sur le sujet, à l’opposé la pratique généralement est faible ou défaillante.
Pourquoi je dis cela ? c’est au vu du grand nombre de questions posées pourquoi si peu de conversion, si peu de guérison, pourquoi nos enfants, nos voisins notre pays etc. … Pourquoi beaucoup, la plupart de nos prières ne sont-elles pas exaucées ?
Pourquoi à Mulhouse 2500 personnes en prière voient-elles le malheur fondre sur elles plutôt que la bénédiction ? Au mauvais endroit, au mauvais moment ? le feu étranger (lévitique 10v1)?
Seigneur apprends nous à prier disent les disciple voyant l’efficacité des prières du maitre. 

Deux principales méthodes :
1) une concentration directe à moment choisi ; voir par exemples la vie de prière de Daniel 6 v10-11, trois fois par jour ou de Jésus le matin : Marc 1v35, à midi : Jean 4v34, le soir : Math. 14v23
2) une conscience générale de la présence de Dieu dans la journée c’est le : ‘’priez sans cesse’’ ! de l’apôtre Paul qui évoque une attitude de concentration volontaire permanente voir St François d’assise, Sadou Sundar Singh ou Frère Laurent de la résurrection.

Il y a plusieurs sortes de prière 1timothée 2.1 & Ephésien 6.18
La prière de pétition, ou d’intention (lui demander de pourvoir à nos besoins)
La prière de remerciement ou louange (le remercier pour ce qu'il a fait)
La prière d'adoration ou contemplation (le célébrer pour ce qu'il est, pour sa grandeur et sa magnificence)
La prière d'intercession ou de combat et la veille prophétique

Il y a des cibles prioritaires Cherchez d’abord le royaume de Dieu et le reste vous sera accordé en sus. Nous prions beaucoup et pour toutes sortes de sujets, mais est-ce légitime ?
Qu’est ce que Dieu en pense ? Les pauvres ! ceux qui ont faim ! la ou les guerres ! Pourquoi nos prières ne servent à rien ? A ce qu’il semble ? toutes nos prières ne sont pas bibliques !
Selon 1 Timothée 2v2et 3 nous devrions premièrement prier pour toutes autorités et secondement pour le salut des perdus selon les principes de sa souveraineté et de sa délégation d’autorité.

Il y a plusieurs niveaux de prière. Mathieu 7v7 demandez, cherchez, frappez
Demandez :
- la prière ordinaire
- notre petite liste d'épicier, ou bien 
- notre attitude d'enfant
Cherchez
	- ôtez le mal, purifiez vos cœurs
	- cultivez votre sensibilité, éveillez vos sens spirituels
	- apprenez à lire la météo spirituelle
Frappez
	- c'est proclamer haut et fort notre conviction 
	- c'est protester de notre bon droit devant Dieu même si tout est grâce
	- c'est s'appuyer sur nos certitudes : il a dit, il est écrit

Les clefs du succès 
Ce qui favorise ; La prière dans sa volonté, donc la connaissance ou la conscience de ce qu’Il veut Lui, le Maître, voir s’accomplir au travers de nous.
La compassion envers les malheureux et ceux qui souffrent et pas notre propre gloire. 
L'exaucement, la bénédiction (la faveur, la baraka) dépendent de notre attitude de générosité	
-Mathieu 7v7 & suivant : si vous savez donner à plus forte raison votre Père vous donnera ! 
-Esaïe 54v2 pour de nouvelles bénédictions, élargis ton cœur
-Esaïe 58v7, 8 voici le jeune auquel je prends plaisir partage ton pain alors ta guérison…
Les obstacles : ne pas demander, ou bien mal demander, ou avoir un péché qui fait obstacle : le non pardon, l’égoïsme, la dureté de cœur envers sa femme par exemple.

Exemples de programme de prière
Cinq besoins à prier pour soi-même
Lundi : Seigneur, ne me laisse pas m'arrêter ou me mettre en retard, parce que je veux grandir ; Seigneur, ne me laisse pas vivre en dessous de ce que tu as prévu pour moi, parce que je veux atteindre mon plein potentiel dans le cadre de ton plan.
Mardi : Les fruits de l'Esprit ou autrement dit le caractère de Dieu en moi. Galates 5v22 : amour, joie, paix, patience, bonté, bienveillance, fidélité, douceur, et maitrise de soi.
Mercredi : Les dons de l'Esprit et son onction ; pas avec mes propres forces, mais avec ta présence Seigneur dans ma vie.
Jeudi : La passion de Jésus, redevenir amoureux du Seigneur ; il est mon ami, nous marchons ensemble. 
Vendredi : La paix et l’assurance ; que je sache et soit convaincu que mon Père m'aime.
Cinq besoins à prier pour ceux qui ne connaissent pas Jésus
· 1* Je prie que le Saint Esprit couvre leur vie (couver) - Genèse. 1vl
· 2* Je repousse toute influence démoniaque sur leur vie, je lève le voile - 2 Corinth. 4v4
· 3* Je prie que quelqu'un croise leur vie ou bien que l'œuvre de Dieu s'appuie sur le travail d'un autre - Jean 4v34-38
· 4* Je prie pour la bénédiction de Dieu dans leur vie. Attention… ! nous avons tendance à faire les choses dans l'ordre inverse - Luc 10v 5-9
· 5* Je prie que Dieu mette des panneaux "sens interdit ou route barrée" dans la vie de cette personne ; c'est afin qu'elle fasse de bon choix.

Deutéronome 29v29 Les choses cachées sont à l'éternel, les choses révélées sont à nous et à nos enfants à perpétuité afin que nous mettions en pratique toutes les paroles de cette loi. Passage parallèle Ephésiens 2.10 nous sommes créés pour accomplir des œuvres préparées d'avance.

