OÙ SONT LES PROPHÈTES ?


Notre point de départ, c’est celui de la Pentecôte. L'apôtre Pierre, citant Joël 3, montre que tous ceux sur qui est répandu le Saint-Esprit sont potentiellement des prophètes. "Vous pouvez tous prophétiser" nous dit l'apôtre Paul (1 Co 14.31 ; cf. 14.1 ; 14.24). Ainsi, toute personne en qui demeure le Saint-Esprit, soit tout croyant de la nouvelle alliance, est un prophète en puissance.
Certes, il convient probablement de distinguer l'office de prophète du prophétisme généralisé. Certains peuvent avoir un ministère prophétique particulier, mais tout croyant a une responsabilité prophétique. Si nous avons le Saint-Esprit qui vit en nous, celui-ci peut nous inspirer à tout moment pour transmettre une parole de Dieu. Nous avons besoin d'en être conscients! Nous sommes les "porte-paroles" de Dieu sur terre.
Nous avons certes l'Écriture, Parole de Dieu par excellence qui est suffisante en elle-même comme norme pour notre vie et règle pour notre foi. Mais souvenons-nous que notre Père céleste continue de parler à ses enfants et qu'il souhaite le faire aussi à travers nous, ses prophètes. Ce n'est pas pour rien que l'apôtre Paul nous encourage à aspirer "surtout au don de prophétie" (1 Co 14.1) et que celui-ci a une place de choix dans toutes les listes des dons que l'on trouve dans le NT (Rom 1 2 ; 1 Co 1 2 ; Ép 4). Ce n'est pas pour rien que le fait de mépriser la prophétie est présenté comme une manière d'éteindre le Saint-Esprit (1 Th 5.19-20). Ce n'est pas pour rien que la prophétie est présentée comme un élément constitutif du peuple de Dieu eschatologique en Actes 2.
La prophétie n'est pas une option dans la pratique ecclésiale, elle est un ordre donné par Paul. Elle contribue à la croissance de l'Eglise ou, pour prendre l'équivalent paulinien, à son édification.
[bookmark: _GoBack]La prophétie doit-elle prendre une forme particulière ? Nous avons vu que le texte biblique résiste à cette tentation. L'essentiel est de rester ouvert à ce que l'Esprit qui habite en nous peut vouloir dire à ceux qui nous entourent. Peut-être devrions-nous simplement apprendre, comme le jeune prophète Samuel, à dire "Parle, Seigneur, ton serviteur écoute" (1 S 3.9). Peut-être devrions-nous réapprendre à écouter la voix du Saint-Esprit qui vit en nous et lui demander: que que veux-tu dire à mon prochain ?
	
C'est la responsabilité de tout chrétien d'être conscient de son rôle de prophète. 
C'est la responsabilité du prédicateur avant de monter en chaire. 
C'est la responsabilité du citoyen qui veut faire entendre la voix du Seigneur dans le monde au sein duquel il vit. 
C'est la responsabilité du témoin qui veut laisser l'esprit du Christ interpeller le non-croyant jusque dans le secret de son cœur. 
C'est la responsabilité de l'enfant de Dieu qui veut laisser l'esprit du Père réconforter ou encourager ses frères et sœurs en Christ.
Rappelons-nous cette parole de Paul : "Vous pouvez tous parler en prophètes, un par un, afin que tous soient instruits et encouragés" (1 Co 14.31).



