Béni pour bénir : étude biblique & applications

DE LA FAMINE A L’ABONDANCE
‘’Dans une terre de famine brûlée par le soleil
pourquoi Dieu a envoyé de l’eau à Isaac ?’’ 
 Lecture biblique : Gen.26
Verset à mémoriser : Luc 17 : 3  
Sujet de partage : Que voulait dire Jésus en stipulant ‘’Il y a plus de bonheur à donner qu’à recevoir’’  
Travail pratique : Examinez votre cœur et votre pensée avec l’aide de Dieu pour découvrir vos ennemis. A la lumière de cette leçon et votre besoin de la bénédiction de Dieu et de la prospérité, qu’allez-vous toujours faire avec son aide ? Faites cela personnellement avant la prochaine fois soit par message écrit.  
Devoir d’évaluation : Sur une page exprimez-vous sur un Isaac moderne que vous connaissez ou dont vous avez lu des histoires le concernant, quelqu’un ayant mené une vie de libéralité bénissant les autres moins fortunés. Puis exprimez vous sur ce que vous faites ou pensez pouvoir faire pour répandre la bénédiction que vous avez reçue.
Méditation : Mat. 5 :43-48
Objectifs : Soyez décidé d’apprendre cette leçon de façon à devenir capable et prêt pour l’enseigner à d’autres. Priez toujours et préparez-vous à cela en y ajoutant vos propres, versets, histoires et expériences pour bien la transmettre.  

Nous allons considérer l’histoire de l’un des grands hommes de l ‘Ancien Testament. Son nom est Isaac et cette histoire se trouve en Gen.26 : 1-33. Nous verrons comment Isaac est parti d’une situation de famine, de sécheresse et de ruine économique, ayant non seulement assez pour lui-même mais aussi une telle abondance qu’il était capable de bénir une ville entière.  
Plus de bonheur à recevoir qu’à donner
La prospérité biblique n’est pas de devenir riche pour soi-même, mais d’avoir assez pour soi-même et d’en disposer encore assez pour donner aux autres afin de faire progresser l’évangile et d’aider les pauvres. C’est l’objectif de Paul en II Co.8 : 9 et aux chapitres 8 et 9, il explique bien ce sujet. Jésus n’était pas venu pour être servi mais pour servir et donner sa vie. ‘’Il y a plus de bonheur à donner qu’à recevoir’’. Mc 10 : 45 ; Act.20 :35  
Voici quelques Isaac modernes
Georges Muller qui a pris en charge de lui-même des milliers d’orphelins en Angleterre.  
Mère Thérèsa a œuvré à Calcutta en Inde auprès des démunis des bidonvilles.  
William Booth fondateur de l’armée du salut, a utilisé sa foi pour aider des milliers de pauvres britanniques au 19è siècle.  
Miguel Diez avec l’ONG Remar nourrit des milliers de sans-abri et des enfants en Espagne ainsi que dans d’autres pays.  
Famine dans le pays
Gen.26 : 1 dit, il y a eu une famine dans le pays. La famine vient parce qu’il y a  eu sécheresse et amène la disette, les calamités et le trouble parmi les populations. Plusieurs pays en voie de développement souffrent régulièrement la famine. Isaac voulait s’enfuir en Egypte mais le Seigneur lui est apparu et lui a parlé. Comment Isaac a-t-il survécu pendant la famine ?  
1-Isaac a écouté la parole du Seigneur 
D’abord il a obéi Dieu et a placé sa foi dans Sa parole. Au lieu de consommer le reste de la nourriture-semence, il a semé dans la terre aride. Parce qu’il a obéi Dieu en faisant quelque chose d’invraisemblable dans une situation incroyable, pendant une année il a moissonné au centuple et a commencé par prospérer.  
Malheureusement tous ne seront pas contents lorsque vous prospérez. Les Philistins envièrent sa prospérité divine et jetèrent la terre et les pierres dans le puits. Leur roi le demande de partir. Gen.26 : 6, 12-16.  
2-Isaac refuse d’être vaincu par ses problèmes personnel
Même les grands hommes de Dieu ont leurs échecs. Dans le cas d’Isaac, il commit la même faute que son père Abraham. Isaac avait peur des Philistins et mentit concernant sa femme. Dieu a permis qu’il soit surpris, et fut embarrassé et confus de son péché. Gen.26 :7-11  
Nous savons qu’il s’est repenti, car un homme qui aime le péché ne peut être exaucé par Dieu, et Isaac fut plus tard béni. Il refusa d’être vaincu par son manquement et sa faiblesse car si vous le faites vous ne parviendrez jamais dans votre terre promise. Si vous chutez, la seule voie de sortie est l’humilité, la confession et le pardon. Ps 66 : 18 ; I Jn1 : 8-9 ; Pr.24 : 16 ; Mi.7 :7-9  
3-Isaac a rouvert les puits d’Abraham 
Les puits étaient bouchés par des Philistins vindicatifs après la mort d’Abraham. Abraham a fait creuser ces puits après un dur travail et transpirait sous la chaleur de la journée. Genèse 26 : 18  
Qui sont les Philistins aujourd’hui ?
Spirituellement ce sont les puissances de ténèbres
Quels sont aujourd’hui les puits d’Abraham ?
Dans les temps passés, nos grands-parents dans la foi avaient aussi creusé des puits spirituels par des travaux durs, peinant et suant afin d’établir des églises. Par notre négligence et insouciance, les puissances des ténèbres sont venues les remplir. Certains de ces puits de foi d’Abraham qui doivent être rouvert de nos jours sont :
Les puits de croire en Dieu, Gen 15 : 4-6
Les puits de l’intercession, Gen 18 : 20-33
Les puits de sacrifice, Gen 22 : 1-14
Les puits de secours, Gen 14 : 14-16  
4-Isaac a persévéré malgré l’opposition 
Il y a eu dispute et hostilité à propos des eaux à Esek, querelle à Sitna, Gen.26 : 19-22. Si Isaac était resté là-bas pour discuter de ses droits, il y serait encore aujourd’hui, mais Isaac progressait.  Finalement à Réhoboth, Isaac a creusé un puits et personne ne s’est opposé. Il était encouragé et a prophétisé, ‘’Maintenant l’Eternel nous a mis au large et nous allons prospérer dans le pays’’. Cette même nuit l’Eternel lui apparut et confirma cette parole prophétique Gen.26 : 22-24  
5-Une dernière étape pour libérer la bénédiction
Rappelez-vous comment les Philistins ont traité Isaac ? Maintenant leur roi, son conseiller, et ses généraux sont venus le visiter. Au lieu de maltraiter à nouveau Isaac, ils sont venus avec des mensonges inimaginables et des excuses pour leur précédent comportement. Cette fois ils voulurent un traité de paix, Gen.26 : 26-30. Comment traitez-vous vos ennemis qui vous ont causé tant de problèmes et trop de souffrances.  
Isaac était bon envers ses ennemis
Isaac a montré l’esprit de Christ qui viendra des millénaires plus tard. Isaac a choisi de bien les traiter en préparant un repas d’alliance de paix avec eux. Il n’a pas fait de revendication, ni prononcé des paroles dures. Gen.26 : 3-31 ; Mat.5 : 43-48 ; 6 : 14 ; Luc 17 : 3-5.  Aimez votre ennemi sinon il sera toujours votre ennemi ; l’amour peut le gagner. 
6-Les serviteurs d’Isaac trouvent l’eau 
Il n’y a jamais de coïncidence dans le programme de Dieu. Ce même jour lorsque Isaac pardonna ses ennemis, Dieu a libéré l’abondance. Ils trouvèrent suffisamment d’eau pour sept puits, suffisamment pour leurs propres semailles, et animaux, et assez suffisamment pour bénir une ville de plusieurs personnes. Ils l’appelèrent Beer Shéba, qui signifie sept puits.                                                        
Isaac a eu la bénédiction pour lui-même et pour les autres en écoutant la parole de Dieu et en persévérant malgré les manquements, travaux durs, hostilité et bonté envers ses ennemis. L’eau devait être très douce.
