Béni pour bénir Fiche 1 Principes

Ceux qu’il a connu d’avance, il les a aussi prédestinés à devenir conformes à l’image de son fils, afin que celui-ci soit le premier -né d’un grand nombre de frères.  Romains 8v29
1Pierre 3v8-12 ‘’Bénissez c’est à cela que vous avez été appelé’’
Jérémie 29v4-14 ‘’construisez, plantez, mariez-vous, et recherchez le bien de la ville et du pays’’
Galates 3v8-9&14 tous ceux qui font confiance à Dieu ont part à la bénédiction d’Abraham qui s’est étendue à tous les hommes, grâce à Jésus christ.

Le mandat naturel. Au commencement Dieu créa le monde animé et inanimé et le confie à l’homme sa créature pour qu’il l’administre. Mais nous savons comme cela a mal tourné et combien la chute a précipité la création et l’humanité dans des maux et des souffrances innombrables.
Le projet de Dieu n’est pas uniquement de nous sauver pour nous prendre au ciel près de Lui pour l’adorer et le servir, mais c’est aussi et d’abord de nous restaurer pour nous rétablir dans notre mandat premier qui est d’exercer notre leadership dans ce monde sur la nature et tout le vivant qui nous entoure. 
Le plan d’action pour restaurer l’ordre ancien. Aussitôt, l’Eternel s’est mis en peine de sauver les hommes et le monde de sa déchéance et de restaurer la relation entre lui et nous. Pour cela il met en œuvre un plan de salut par étape incluant l’homme dans sa démarche de rédemption et de restauration de l’humanité voulant qu’il y participe lui aussi activement.
L’appel d’Abraham par exemple en genèse 12v1-3 vise d’emblée un résultat universel et n’est pas restreint et personnel ; quand beaucoup plus Tard Paul dira que nous héritons la bénédiction d’Abraham cela signifie également que nous sommes aussi entrainés dans l’exercice de sa mission.
Le mandat spirituel Comme par un Homme le péché est entré dans ce monde, par un homme Jésus le salut et la grâce de la restauration est commencé. En acceptant Jésus comme sauveur et seigneur nous devons lui emboiter le pas pour poursuivre la tache commencée.
Pour cela son projet c’est de nous rendre semblable à son fils afin que de nous rendre capable d’œuvrer, dans le prolongement de ce qu’il a initié en venant sur terre, de concert avec lui dans ce qu’il poursuit aujourd’hui encore jusqu’au rétablissement complet de toute chose.
Rétablir le royaume Un double mandat. D’abord par la parole et les actes de notre témoignage nous pouvons et devons publier le jubilé du Seigneur ; l’annonce de la bonne nouvelle c’est notre mandat spirituel. Cependant nous devons aussi et en même temps travailler à restaurer et rétablir notre autorité selon Dieu sur le monde qui nous entoure et que Dieu nous a confié c’est le mandat premier que nous avions reçu, nous les humains, à l’origine.
Penser solidarité et bienveillance.  Dès les premières pages de la bible Dieu lance un appel :’’qu’as-tu fait de ton frère ?’’ Genèse 4v91. Dans les évangiles la perfection a deux aspects : ne pas juger les autres et donner du fruit. ‘’Il y a plus de bonheur à donner qu’à recevoir’’ a dit notre Maître, Actes 20v31. ‘’Le bonheur est souvent la seule chose qu’on puisse donner sans l’avoir et c’est en le donnant qu’on le reçoit.’’ Sic Voltaire.’’ Et si on essayait d’être heureux ne serait-ce que pour donner l’exemple’’ disait Jacques Prévert

