Béni pour bénir Fiche 2 Explications

Bénédiction ou malédiction. En Europe et Amérique du nord nous jouissons des privilèges de la bénédiction des mille générations évoquées dans le Deutéronome au chapitre 28. Nos ancêtres ont aimé et servis Dieu au point que de nombreux principes de la parole de Dieu sont intégrés dans notre culture et nous bénéficions abondamment des fruits qui en découlent jusqu’à en oublier d’où cela provient.
Insidieusement une idée s’est répandue dans les églises chrétiennes et le peuple de Dieu en occident, au point d’en devenir une doctrine appelée l’évangile de la prospérité que l’on peut résumer ainsi : Dieu nous aime, nous sommes ses enfants, il veut notre bonheur, alors il va nous bénir abondamment.  
Sa forme ultime est la valorisation personnelle et la réalisation de soi, oubliant que notre Dieu n’est pas seulement un Père céleste, mais aussi le seigneur et maitre de l’univers et que ses desseins éternels dépassent largement le cadre de nos petites existences humaines. 
Fils de Roi ou serviteurs. Autrefois les enfants de roi recevaient une éducation particulièrement exigeante en vue d’exercer leur destinée ; aujourd’hui aussi, les enfants de Dieu aussi devrait recevoir dès le rétablissement de leur relation avec Lui, par la nouvelle naissance, une éducation et une formation en vue de l’accomplissement des desseins du père Eternel. Dieu ne veut pas faire de nous des enfants gâtés.
L’apôtre Paul écrit (Galates 4v1) que l’héritier aussi longtemps qu’il est enfant ne diffère en rien d’un esclave quoiqu’il soit le maitre de tout. Penser que notre Dieu veut nous bénir pour notre petit bonheur personnel relève d’une vision égoïste, étriqué qui ne tient pas compte de l’amour de Dieu et de ses plans de grâce pour le monde, nous écarte de la ligne d’action entreprise avec Abraham et surtout manifestée en Jésus (Jean 3v16) et fait fi à bon marché de toutes les tribulations endurées par les chrétiens au travers des siècles et parmi toutes les nations.
Enrichis pour pratiquer la générosité. Au-delà du débat qu’est-ce que la richesse matérielle ou spirituelle induit par la première phrase du premier sermon du Seigneur et poursuivit par Paul en Philippiens ‘’notre Dieu pourvoira à tous nos besoins selon sa richesse’’ et ‘’j’ai appris à vivre dans le dénuement et l’abondance’’ il est évident que notre Dieu qui est riche veut faire de nous les canaux pour déverser sa divine providence sur les malheureux et ceux qui le cherchent.
Dieu est infiniment bon, patient et lent à la colère. Son immense générosité se voit comme à l’œil nu dans la nature, les semences, les graines et les fruits. En Jésus sacrifié sur l’autel de sa justice il a montré l’étendue de son infinie miséricorde. Alors suivant son exemple soyons bon et généreux dans tout ce que nous avons reçus : dons, talents, argents, temps… faisons en profiter largement tous ceux que dieu mets sur notre route 
L’église contemporaine a souvent manqué ce but, faisant des fidèles de paroisse plutôt que des disciples du royaume capable d’agir activement pour apporter des bénédictions pour le monde et ses habitants. Il y a peu encore, des générations de chrétiens choisissaient devant Dieu en leur âme et conscience des métiers utiles et bénéfique pour leurs semblables comme infirmier, instituteur, etc… Aujourd’hui toute les portes sont ouvertes ce qui est bien, mais toutes ne sont pas bonnes et utiles. Nous devons encore prier pour savoir comment et où servir à l’égale du Seigneur.
