LA MONNAIE DU ROYAUME E.B. & Appli
‘’Où pouvez-vous trouver toute cette nourriture
sans argent et sans rien payer ?’’ 

Lecture biblique : Es.55 verset gravé sur le mur d’une maison à Luxeuil les bains
Verset à mémoriser : Es.55 :8  
Sujet de partage : Réfléchissez sur comment recevoir, en termes pratiques ; et analysez comment et quand vous recevez quelque chose d’habitude, que s’est-il passé ?  
Travail pratique : Efforcez-vous d’une manière déterminée d’être silencieux. Mettez un jour de côté pour chercher Dieu. Les premières heures ou des moments où vous trouvez des questions venant dans vos pensées. Ecrivez-les, soumettez-les à Dieu et gardez silence.  
Devoir d’évaluation : Décrire sur deux pages, comment et quand l’Eternel a en réalité accompli pour David toutes les bénédictions qu’il a promises en 2 Sam 7 : 8-11.  
Méditation : Ps 37 : 25-26


 

Le Seigneur attire l’attention de tout à chacun quand il nous invite à : Venir acheter le lait et le vin sans argent et sans rien payer. Es.55 :1  
La parole de Dieu, dans ce glorieux chapitre dit que sans argent et sans rien payer, vous pouvez avoir le lait qui est nécessaire pour repas et le vin qui parle de célébration.  
Il y a plusieurs promesses
· Vous mangerez ce qui est bon Es.55 : 2b 

· Votre âme se délectera des mets succulents Es.55 : 2b ; Jér.31 : 12, explique ce qu’est la bonté du Seigneur, et Es.1 : 19 s’accorde que si vous avez la volonté et obéissez, vous mangerez les meilleurs fruits du pays. Avez-vous la volonté et êtes-vous obéissant ? 

· Il y a la vie pour votre âme Es.55 : 3 

· Il y a la bénédiction de l’alliance éternelle de Dieu. Heb.13 :20 

Dieu vous promet son amour éternel
La même promesse que dieu a faite à David 55 : 3. Qu’est-ce que cela signifie ? Vous trouvez en II Sam 7 : 8-12
· Progrès personnel 

· Dieu avec vous 

· Du repos en face des ennemis, jusqu’à ce qu’ils soient exterminés 

· Dieu promet de rendre votre nom grand Gen.12 : 2 

· Il y aura provision d’un lieu 

· Des descendants promis 

Pourquoi Dieu a-t-il tant béni David ?
Pourquoi Dieu voudrait-il tant vous bénir ? Parce que Dieu a planifié de faire de David et son royaume un témoignage vivant pour montrer aux nations la bonté de Dieu et sa miséricorde donnée librement. Es.55 : 4. Les gens ont vu la bénédiction de Dieu et sont venus à David, qui est l’image de Jésus. De la même manière Dieu veut vous montrer sa bonté de telle manière que les gens qui se trouvent à vos côtés s’en rendent compte car son plan est toujours le même aujourd’hui.  
‘’Voici tu appelleras des nations que tu ne connais pas, et les nations qui ne te connaissent pas accourront vers toi’’. Es.55 :5  
Une autre sorte de monnaie
Si l’argent ne peut être utilisé pour acheter le vin et le lait, alors il doit y avoir une autre sorte de monnaie dans l’économie et le commerce du royaume de Dieu. Qu’est-ce que c’est ?  
1-LA CLE EST UN MOT ‘’RECEVOIR’’ 
Une version de la Bible a traduit ainsi Esaïe 55 : 1 ‘’Venez, achetez seulement pour ceux qui s’abandonnent qui acceptent la bénédiction’’. Normalement les gens veulent travailler et se battent afin de gagner de l’argent, et de se sentir digne. Mais le salut de Dieu vient par la foi et aucunement par nos œuvres pour nous donner le sentiment de mérite.  
S’il vous plait doit devenir merci
Le plan de Dieu est toujours que nous recevons de lui tout ce dont nous avons besoin. Il y a un temps pour demander et un temps pour recevoir, mais il y a des gens qui continuent de demander et ne reçoivent jamais. Rom.8 : 32 ; Jean 1 : 16  
2-LA CLE DE RECEVOIR EST ‘’ECOUTER’’ 
Ecoutez, écoutez-moi. Prêtez oreille, venez à moi, le Seigneur plaide avec les gens affairés dans un monde plein de tintamarre. Es.55 : 1-3. Cela sonne si simple, mais ça peut être si difficile, car les gens qui ont faim ne veulent pas toujours attendre pour entendre des paroles, ils veulent boire et manger. Nous savons que Dieu a protégé son peuple pendant des millénaires dans les villes comme dans les déserts, et pourquoi préférons-nous nous battre pour le pain au lieu de nous tenir tranquille et d’écouter Yahweh Jiré.  
Pourquoi c’est trop difficile d’écouter Dieu
Un missionnaire était tombé malade en Malaisie, et les médecins ont déclaré qu’il devait mourir. A l’hôpital tous ses questions, problèmes et rendez-vous remplirent sa pensée et il réalisait qu’il allait mourir et ne pouvait rien faire. Bientôt il sera avec le Seigneur et quelqu’un d’autre prendra le ticket, l’argent, la famille et tout autre chose. L’une après l’autre, il laissa toute chose entre les mains du Seigneur par la prière et garda sa pensée tranquille pour voir ce qui arrivera. Et comme toutes les voix des autres pensées cessèrent de dominer sa pensée, il devint très sensible au Seigneur et pouvait entendre clairement la voix de Dieu. Il fut guéri, mais aujourd’hui il regrette d’entendre à nouveau toutes les voix des questions dans sa tête et de perdre ainsi son intimité avec le Seigneur. Ce sont les voix qui réclament des problèmes quotidiens ainsi que notre lutte mentale pour les régler qui nous empêchent d’entendre Dieu.  
Que pouvez-vous entendre du Seigneur ?
Si vous écoutez l’Esprit dire ‘’Viens’’, il vous indiquera où aller. Quand l’épouse, l’Eglise aussi dit, ‘’Viens’’ vous avez une confirmation solide.
Répondez à l’Esprit ‘’Oui, je viens’’, et juste à l’endroit où vous avez rendez-vous avec lui, vous boirez librement. Ap.22 :17
3-LA CLE D’ECOUTER EST ‘’CHERCHER’’ 
Le Seigneur dit ‘’cherchez-moi’’. Si nous le cherchons, Il se laissera trouver par nous, et nous l’entendrons. Es.55 : 6-11. Et si vous ne le cherchez et ne l’écoutez, vous commettez certainement une erreur. Pourquoi ? Car ses voies et pensées sont au-delà des nôtres et très différentes des nôtres. Ce sont ses propres paroles qui viennent de sa bouche que nous répétons de nos lèvres qui accomplissent toujours ses desseins et ne retournent jamais sans effet. Es.59 : 21 ; Mat.6 : 33.  
4-LES CLES QUI OUVRENT LES PORTENT 
Les trois clés de recevoir, écouter et chercher apportent la liberté financière, du serviteur du Seigneur et du travail de l’évangile. La Grande Commission devient une marche intime avec le Seigneur, et non un travail financièrement stressé.  
Vous irez avec joie et non avec stress
Parce que vous savez que Dieu vous a parlé et vous dirige. Par la foi vous savez qu’il a placé une grande provision sur le chemin devant vous. Vous avez la paix parce qu’il n’y a pas de pressions troublantes causées par l’argent emprunté pour satisfaire vos idées.
Vous pouvez apporter les montagnes et les collines devant le Seigneur par la louange au lieu de vous soucier. Vous irez dans l’attente de voir une croissance dans des endroits difficiles au lieu d’épines et de ronces et des fruits éternels pour la renommée du Seigneur.


‘’L’œuvre de Dieu accomplit dans la voie de Dieu ne manquera jamais la provision de Dieu’’. Hudson Taylor


